

Evening



Director: CONST. I. STEFANESCU ♦ Redactia si adresa, ARAD, Bdl Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

Dela o zi la alta

Sosirea d-lui Titulescu in țară. — D-sa este satisfăcut de cursul luat de principalele chestiuni internaționale
Coeziunea de totdeauna a Micii Înțelegeri și a Înțelegerii Balcanice

Ieri după amiază cu *Orient-Expressul*, d. Nicolae Titulescu a sosit în Capitală. D-sa este însoțit de d. Samuil Rădulescu, care i-a ieșit întru întâmpinare la frontieră.

Pe peron d. Titulescu a fost întâmpinat de miniștrii de externe, funcționarii superiori ai Ministerului de externe și de ziariști.

Ce-a declarat d. Titulescu

După sosirea d-sale d. Titulescu a făcut presei următoarele declarațiuni:

"Nu pot face declarațiuni asupra chestiunilor cu care am avut a mă ocupa în România, până când nu mi s-a expus în detaliu. Mă rog să vă rog să nu faceți aceste chestiuni.

În însă să vă spun în mod cel mai sincer și fără falsă diplomatie că sunt foarte satisfăcut de cursul pe care au luat principalele che-

stiuni internaționale în ultimele două luni.

Anul 1935, an de construcție pașnică

Acordurile dela Roma, rezolvarea pe cale amicală a chestiunii Sarre, înțelegerea franco-britanică ce a urmat recentei vizite a miniștrilor francezi și impulsul care s'a dat negociațiilor pentru încheierea cât mai rapidă a Pactului Estic, mă fac să întrevăd că anul 1935, afară de neprevăzut, ar putea fi un an de construcție pașnică, de mare importanță.

Indivizibilitatea Micii Înțelegeri

Mai presus de toate, ceea ce mă bucură e că în mijlocul acestor negociațiuni cu interese atât de îmbinate am putut să verific odată mai mult, coeziunea și indivizibilitatea Micii Înțelegeri și a Înțelegerii Balcanice."

Arestările dela o administrație financiară din Timișoara

Două funcționari ajutați de un complice au sustras valori importante —

Toți funcționarii administrațiilor financiare timișorene nu vorbesc altceva decât de arestarea a două funcționari, cari — ajutați de un complice — timp de mai multe luni au sustras valori, pe cari, prin diferite falsuri, le-au vândut, înșușindu-și mari sume de bani.

Cum au fost descoperiți

Șeful serviciului contabilității, d. Iosif Tărbăș, a observat într-o bună zi lipsa unui mare număr de bonuri de impozite, anulate, dar înăbușate neperforate, ce se aflau ascunse într-un pupitru. Din bonuri în valoare de 1.000.000 lei, lipseau bonuri în valoare de 38.000 lei.

D-sa a observat ușor că totul e foarte naiv, deoarece a luat bonuri anulate, ale căror numere erau înregistrate la contabilitate și, deci, puteau fi ușor identificate, de îndată ce ar fi fost puse în circulație. Din aceste motive nici n'a anunțat poliția imediat.

Și într-adevăr nu după mult timp, bonurile de impozit furate au fost prezentate la ghișeurile percepției. Făcându-se cercetări, s'a constatat că ele au fost cumpărate dela Banca "Centrală". Direcțiunea băncii, însă, a

spus că nu poate preciza dela cine le-a cumpărat. Cu toate acestea hoții tot au putut fi identificați și arestați. Ei se numesc:

Petre Crișan, impiegat stagiar, Elek Buda, tot impiegat și Trifunescu, fără meserie.

Modul de lucru...

Atât Crișan, cât și Buda sustrăgeau prin diferite manopere valori, pe cari le dădeau lui Trifunescu să le transforme în bani.

(Continuarea în pag. IV.)

Deziderate și soluțiuni

Citim în „Patria” că în școlile de ucenici din Nordul Ardealului — și nici în Sud n'o fi altfel — din 3279 elevi 2232 sunt minoritari și numai 1047 români.

Ne-am amintit atunci de toate legile cari „protejează” munca, industria și comerțul național la tembelismul nostru de pomina și la... discuțiile de ieri ale comitetului executiv al partidului național-țărănesc.

Ce-are cobza cu fepurele? — veți zice.

Are. D. Vaida a cerut introducerea lui „Numerus clausus” în programul de activitate a partidului. A fost combătut în numele umanismului și al Albiș-Iulii.

Nu știm de partea cui să fim.

D. Maniu și ceilalți au dreptate din punct de vedere național. Starea de lucruri dela noi însă, pledează pentru punctul de vedere al d-lui Vaida: îl susține informația pe care o reproducem la începutul acestui articol.

Și totuși, calea de mijloc, cea mai indicată, calea dreaptă, umană și salvagatoare, este cea expusă de d. Iuliu Maniu: sprijinul elementului românesc, sprijinul oficial intens și neprecupețit. Căci, într-adevăr, oricine are dreptul să investe — afară de pericolul prodagnosticat de sociologul Petre Andrei, — dar aceasta nu înseamnă că statul n'are dreptul să-și protejeze elementele naționale. Și numai în acest fel se poate ajunge la românizarea, legală și necesară, a tuturor ramurilor de activitate din acest stat. Și acest desiderat, al Ardealului mai ales, trebuia satisfăcut mai demult, și pe această cale. Azi am avea mai mulți Puiu Faranga cari să se fi ridicat și prin îmbinarea sobrietății născute cu abilitatea și finețea câștigată prin cultură să constituie o vrednică elită, o clasă conștientă și creatoare, o pătură națională im-

În Ungaria a nins cu trăsnete și iulgere... Sodoma și Gomora!..

...Să nu fie un semn că, de nu se cuminesc groșii revizionisții, îi așteaptă soarta celor două orașe biblice?..

...Și, nu prea vedem nici un Lot printre conducătorii Ungariei!..

penetrabilă care să nu sufere nici o concurență în domeniul profesional și să se pună în serviciul patriei și nu în cel personal, cum face minoritarii cari umplu golul rămas pe urma lipsei noastre de tactică și a superficialității cu care privim problemele naționale de ordin intern.

Ne temem că nici de-acum înainte nu vom fi înțeleși. Ne temem că bugetul statului va mai suporta cheltuielile făcute în străinătate de studenții cari n'au nici înclinici în mână cu acest neam exploatat. Ne temem că în țară vor fi preferate și pe mai departe, vârstare cari numai la căpătulala personală se gândesc cangrenând

și pe români, cu exemplul lor. Ne temem că și în viitor atașata noastră economică la Berlin se va prezenta ministrului nostru sub numele de Steiner, Braunstein sau așa ceva. Ne temem că delegațiile trimise de noi să ne reprezinte în discuții importante în străinătate, vor fi conduse tot de Bruckner și că medicii cu diplome din „străinătate” cu mențiunea „bon pour l'Orient”, vor fi preferați medicilor români strălucit pregătiți la facultățile noastre.

Ne temem, ne temem... Până când va trebui să ne temem mereu în propria noastră țară?..

D. Călin

Mai tare ca împăratul

— Cancelarul Hitler și-a asumat noi prerogative dictatoriale —

Agentia „Rador” anunță că Hitler și-a asumat, printr'un nou decret, dreptul de a numi și concedia pe toți funcționarii superiori din statele federale. Acest drept este delegabil.

Printr'un alt decret Hitler își rezervă dreptul de grațiere pentru pedepsele cu moartea, pentru pedepsele aplicate celor ce s'au făcut vinovați de înaltă trădare și cele aplicate în armată.

Ministerul de Justiție primește delegație de grațiere în celelalte cazuri.

Pentru delictele financiare acest drept poate fi exercitat, prin delegație, de către ministerul de Finanțe.

Nu miroase aceasta puțin a absolutism?

Și noi cari credeam că Germania se pregătește pentru eternitate?..

Da. Chiar Hitler a spus că poporul francez merge spre pieire din cauză că-i amestecat cu sânge de negri. Dar tendințele de purificare a rasei lui Hitler (prin castra-

re etc.), au de scop să pregătească acest neam pentru supraviețuire față de neamurile cari, după teoria lui Hitler, vor deveni odată hibride ceea ce înseamnă condamnarea lor la moarte.

Dar oare măsurile cu tendință absolutistă pe cari le ia Hitler, prerogativele strânse în mâna unui singur om, dar mai ales asumarea dreptului de a dispune de viața oamenilor nu înseamnă mai mult cu prerogativele unui șef de trib decât cu acelea ale șefului unui stat?

Omul, cât ar fi el de deștept, nu e infailibil, mai ales când se amestecă în chestiuni pe cari nu le poate înțelege.

Și nu ne îndoiim că există chestiuni pe cari zugravul de acum câteva luni nu a putut pune stăpânire așa de bine ca pe Germania.

Politica e ceva, iar Dreptul e altceva.

Dar și vanitatea e ceva, nu?..

Note zilnice

Cismarul Pavel Surugiu din București, a fost părăsit de nevastă și exasperat de traiul pe care-l ducea fără ea, și-a pus în gând s'o omoare. A plecat cu ea în tramvai și rămânând numai ei în vagon, a asasinat-o, trăgându-și apoi și lui un glont în cap. Vatmanul n'a observat tragedia decât târziu, iar tramvaiul a fost oprit numai în dreptul cimitirului Iancu Bălănelu, destinat săracilor.

...Ce ironic e destinul din când în când!

...In Franța, studenții de ori-

gine etnică franceză, au declarat grevă, cerând ca nici un strein — înțelegând cetățeni streini sau streine naturalizați — să nu mai aibă dreptul de liberă practică a medicinei.

...La noi se găesc tot felul de lighioane din alte țări, cu studii iar din alte țări, cari practică nestingheriți nu numai medicina... Unul a ajuns chiar ministru.

...Tot noi mai deștepți!

...La Curtici, în ziua de 24 Ianuarie comerciantul Grün-

baum, a refuzat să arboreze tricolorul românesc. Când totuși a făcut-o, l'a arborat pe un arbore lângă prăvălia pe care-o are și pentru care poate nu plătește cuvenitele impozite. Nu știm dacă autoritățile respective s'au sesizat, și dacă s'au sesizat, nu cunoaștem măsurile luate.

...Mai spunem încă odată: minoritatea maghiară din Ardeal e mulțumită cu starea de lucruri, pentru că își dă perfect de bine seama, că în Ungaria, situația e incomparabil mai dezastruoasă. Cei cari nu se pot împăca, sunt evreo-maghiarii,

cari nu se identifică nici cu interesele minorității maghiare, nici cu cele ale evreimii. Ei sunt cei cari atâta în contra statului, pentruca, pe urmă tot ei să profite.

...Chestiunea prea deselor călătorii pe cari le fac unii minoritari în Ungaria, a fost ridicată și în Parlament de către d. Modreanu, care-a criticat ușurința cu care Banca Națională acordă de-vize pentru Ungaria.

...Aplicându-se rațional restricțiunile valutare, doar se va opri exodul spionilor spre Budapesta.

Aurel Marcu

După incendiul dela chioscul „Gloriei” din Arad

— Câteva observațiuni de care trebuie să fie seamă cel în drept —

Incendiul survenit la chioscul de pe terenul de tenis și patinaj al „Gloriei”, datorit în mare parte gospodăriei după sistemul: *ce-o fi, o fi*, dusă de societatea AKE, sub patronajul nepăsător al proprietarului, în speță; Primăria orașului Arad, a dat loc la câteva observațiuni mai mult sau mai puțin îngrijorătoare. Din aceste observațiuni, alegem două, mai importante, și anume: 1. *asupra activității pompierilor și 2. lipsa de supraveghere a primăriei pentru imobilele sale.*

Despre pompieri

La prima alarmă, la incendiu a sosit auto-pompa cea mică, pe care luaseră loc 3 pompieri. Când s'a văzut că treaba e mai serioasă, s'au chemat ajutoare. Au mai venit autostropitorul de străzi, plin cu apă, și încă o pompă automată cu mai mulți pompieri.

S'au început operațiunile de localizare ale incendiului. Dar prima piedică: apa înghețată, a împiedecat lucrul. A trebuit deghețată conducta. Și s'a deghețat conducta din stradă.

Nu știm de ce s'a procedat în felul acesta, când mai ușor și mai simplu era să se ia apă, — și dacă au fost înghețate, să se deghețe, — gurile de apă de cari se servește societatea „Gloriei” — vara — pentru stropirea terenului de patinaj și iarna pentru producerea ghiței, pe arena de patinaj. În felul acesta lucrul era mult mai simplificat și deci ușurat.

O altă observațiune, în legătură cu pompierii. Nu vrem să facem rău nimănui, dar impresia noastră și a tuturor celor ce au asistat la incendiul de Sâmbătă seara, a fost, că oamenii, — pompierii, — nu sunt familiarizați cu incendiile. (Un rău-tăcios ar putea spune, că dorim cât mai multe incendii pentru ca pompierii să se familiarizeze cu focul)... Asta, desigur se datorește faptului că Aradul a fost scutit de incendii și, pentru aceasta ne putem felicita. Inșă lipsa aceasta de familiaritate cu focul se mai datorește, probabil, și lipsei de exercițiu.

Lipsa de familiaritate cu focul a unor pompieri, se poate compensa cu antrenamentul și instrucția. Diferența nu se observează. Atunci însă, când lipsește obișnuința contactului cu focul și alături de aceasta mai lipsește și antrenamentul, instrucția sau exercițiul, situația se prezintă prost. Nu știm dacă această stare de lucruri e valabilă și pentru pompierii locali, dar felul greoiu în care s'au mișcat și lucrat Sâmbătă seara, a lăsat impresia notată mai sus.

Chiar dacă ar fi așa, se pare, că, principalii vinovați n'ar fi pompierii, ci municipiul, care încorsetat într'un buget prost alcătuit și cu cheltueli și mai prost distribuite, nu poate da corpului de pompieri mijloacele minime, necesare pentru o bună instrucție, și pentru o promptă și eficientă intervenție în cazuri de foc și pârjol...

Lipsă de supraveghere...

A doua observațiune este lipsa de supraveghere a primăriei, asupra imobilelor ce le are pe teritoriul orașului. Sunt câțiva ani, de când într-o bună zi s'a aprins acoperișul teatrului comunal. Intervenția promptă a pom-

pierilor a localizat incendiul. S'au cercetat cauzele: focul a luat naștere dela nu știu ce coș ce ese pe acoperiș. S'a mai constatat atunci că în acel coș fusese curățit tocmai cu... cinci ani înainte de incendiu...

Să revenim la cazul de Sâmbătă. Chioscul este proprietatea primăriei. A fost închiriat societății AKE, care l-a administrat și ngrijit ca vai de lume. Când chioscul a fost predat societății „Gloria”, după cum se știe, în loc să fie predat în starea în care a fost preluat, a fost deteriorat de civilizații dela AKE.

„Gloria” a reparat ce a putut, a pregătit un deviz de lucrări și a cerut primăriei să facă ea reparațiunile, —

și între aceste, cea mai periculoasă pentru viața celor ce intrau în chiosc era terasa ce-a ars, a cărei tencuială era deslipită, amenințând să cadă în capul celui ce-ar fi pașit mai tare. Primăria a pus devizul și cererea „Gloriei” la dosar și și-a revăzut de treabă. Rezultatul s'a văzut.

Deci, s'a desinteresat de averea sa. Atitudinea aceasta e condamnată, deoarece, prin ea, nu numai că so aduc pagube orașului, dar pune în primejdie și viața și avutul celorlalți locuitori ai orașului. Credem că ar trebui părăsită și înlocuită cu o atitudine atentă, de gospodar grijuliu de averea sa și-a vecinilor săi.

R. B.

Instalarea noului ministru de Finanțe

Ieri, Luni, la orele 11, a avut loc la Ministerul Finanțelor instalarea d-lui Victor Antonescu.

Au fost prezenți toți funcționarii superiori ai ministerului precum și directorii regiilor autonome în subordine.

Fostul ministru, d. V. Slăvescu, a arătat împrejurările grele în cari a venit în fruntea ministerului pe care l-a condus timp de treisprezece luni. A fost mulțumit de ajutorul dat în tot acest timp de funcționarii ministerului, cărora le-a exprimat mulțumirile sale, precum și fostului secretar general Bogdănescu, funcționar de carieră.

A răspuns din partea funcționarilor, d. Bogdănescu, fostul secretar general, care a arătat înfăptuirile fostului ministru, care a reușit să reducă cu cinci miliarde lei datoria cuponului în străinătate, precum și să facă deghețări fiscale la aproape toate compartimentele.

D. Mitiță, Constantinescu subsecretar de stat, a mulțumit d-lui

Slăvescu pentru încrederea acordată și a arătat marea satisfacție pe care a avut-o fostul ministru.

A răspuns d. Victor Antonescu, că și-a dat perfect de bine seama de greutatea conducerii unui minister atât de important. Speră că va avea din partea tuturor funcționarilor ajutorul necesar precum și dela colaboratorii actuali, cari vor putea să-i secondeze în chestiunile financiare.

Regretând plecarea d-lui Slăvescu, d. Antonescu a spus că politica sa nu trebuia să fie întreruptă. Dacă nu era o disciplină apăsătoare de partid — a declarat d. Victor Antonescu — nu ar fi primit să iau conducerea acestui minister, că ar fi lăsat pe d. Slăvescu să conducă înainte, fiind un capabil economist și financiar. A trebuit, cu mare regret, să-l înlocuiescă și la vârsta mea sper să am ajutorul colaboratorilor mei, d-nii Mitiță Constantinescu, subsecretar de stat și Neagu și Lăzeanu secretari generali.

De ce nu vindem

Un comerciant de vinuri, de curând întors dela Viena, spune, că nu a putut plasa nici un klg. de vin românesc. Toți comercianții de vinuri din Viena i-au arătat oferte primite din Ungaria. Prețurile sunt identice cu cele românești și cu toate acestea e preferat vinul unguresc. Dar nu pentru calitățile lui, ci

pentru că în Ungaria nu există restricții și taxe pentru exportul vinului. Comerciantul respectiv spune, că dacă Statul ar facilita exportul vinului, pentru a putea fi vândut cu actualele prețuri, Viena ar fi un excelent deșeu pentru vinul românesc.

Mărire și decadență...

Duminecă la ora 1, a încetat, subit, din viață, la locuința sa din colonia Alfa, str. Târmurile No. 31, femeia Maurer Etelea, în vârstă de 60 ani. Moartea sa se datorește slăbiciunii generale a corpului, cauzată de mizeria neagră în care Maurer Etelea trăia în ultimul timp.

E de notat că această femeie, care s'a stins, chinată de foame și învâltită în zărențe, a cunoscut și vremuri, nu mai bune, cum de obicei se spune, ci vremuri foarte bune, căci a fost soția consulului austro-maghiar Baudin din Timiș. Inșă, viața liniștită, din casa consulului, se vede treaba, nu-i convenea, preferând viața

plină de mister și plăceri a curtezanelor albe în tinutul arzător al Africii de nord. Și parcursul curtezanelor, magistrul descris de Balzac, și-a urmat drumul un timp de jos în sus, apoi, odată cu oșilirea frumseții și trecerea tinereții, de sus în jos. Decăderea a urmat dela orașele mari la orașele mici, din centru la periferie, până la cartierul Alfa al Aradului, așezat departe, dela mirajul bogăției prin casele de amant și halele de vechituri, la sărăcia de alături și moartea, — consumator și calmant universal — de ieri.

O viață de plăceri și un sfârșit trist!

Conferința d-lui Al. Babescu, Ict.-colonel în rezervă III.

De atunci cu maghiarizarea școlilor și cu introducerea în fabrica de vagoane „Atsra” a 10—15.000 de lucrători și meseriași unguri, industria Aradului complex s'a maghiarizat, dar și înfățișarea suburbiilor unde s'au așezat de ex. în Șega, Pârnea, Grădiște, Micălacă-Nouă.

Când eram copil mic în suburbiile acestea abea erau unguri, azi din 10 case în 6—7 locuiesc streini!

Pe lângă aceasta Băncile industriștilor și comercianților împrumutau unguirilor credite foarte efine, iar guvernul maghiar a dat meseriașilor unguri cu totul gratuit mașini valoroase pentru meseria lor, obligându-i în schimb că mai mulți ani de-arândul să crească un număr anumit de ucenici unguri sau de altă naționalitate, — dar pe aceștia cu condiția să se maghiarizeze.

O stare înfrustătoare

Și astăzi veți găsi în orașul Arad meseriași cu nume unguresc sau cu nume românesc scris cu ortografie ungurească de ex.: în loc de Moldoveanu — Moldoványi, Nădra azi Nádor ori Nádrai, Păcurar azi Petőfi, Delean azi Gyélani. În timpul alegerilor generale am intrat la d. Petőfi să-l conving să voteze cu P. N. T. fiind de origine român. Mi-a spus, că nu va vota cu nici un partid românesc, el se simte unguir. Și când eu i-am răspuns că de curând aducem o lege, ca toți românii trebuie să-și reia numele lor vechi românesc a spus, că el atunci trece cu familia în Ungaria. Eu i-am spus „Drum bun”.

Totuși meseriași unguri se plângau contra concurenței din partea Austriei cu care făceau un teritoriu vamal.

Atunci cam la 1905 s'a început o mișcare așa zisă „Tulipán” — când toată ungurimea patriotică era obligată să cumpere numai marfă de origine ungurească. Toată lumea purta insignele la butoniere.

Așa s'a desvoltat aici pe frontul de vest o clasă mijlocie ungurească, — pe care noi am dori să o românim complet pe cale pașnică! Dar energie și urgent!

Meseriași astfel crescuți de statul ungar au populat toate orașele iar surplusul lor se mută succesiv în capitala țării (la București) unde desvoltă cea mai bună remunerată muncă. Iată deci unde am ajuns; și de ce am ridicat eu azi problema orașelor noastre!

Deaceia, noi orașenii din Arad, cerem mult prețuitul sprijin al întregului partid Național Tărănesc, căruia îi dorim o guvernare apropiată, lungă și plină de realizări folositoare.

Uite popa!

Eri a fost arestat și înaintat triajului, cunoscutul trișor arădan, Weiss Adalbert, din str. Petru Rareș no. 78, pentru că a fost prins practicând pe străzile orașului, jocul: „Uite popa! Nu e popa!”

Trișorul Weiss Adalbert, fiind recidivist în materie, a produs multe pagube naivilor cari voiau să ajungă la un câștig ușor.

Spăgător arestat

Eri a fost arestat cunoscutul spăgător Nan Dimitrie, care era urmărit de poliție de mai mult timp, pentru diferite spargerii. În cursul cercetărilor, Nan Dimitrie a recunoscut opt spargerii, comise în diferite puncte ale orașului. O carte din lucrurile furate a fost găsită asupra lui. Cu actele dresate, a fost înaintat Parchetului.

Cinematograful

CENTRAL

Programul de azi:

Francisca Gaál

Felix Bressart, Hans Járay, Otto Wallburg.

„PETER”

Reprezentațiile

la orele 5, 7.15 și 9.15

Prețuri normale.

CORSO

Premieră!

Programul de azi!

La orele 5, 7 $\frac{1}{2}$, și 9 $\frac{1}{2}$

Pasiuncea mare

Cel mai mare și cel mai nou film al

Elisabetei Bergne

Vine:

„O femeie care știe ce vrea”
Liane Haid, Adolf Wohlbrück

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi!

Masacru

Richard Barthelme, Ann Dvorak.

Reprezentațiile

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Taxele de intrare:
Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv timbrul aviației.

ELISABETA

(Crucea Roșie)

Program dublu:

1. Detectiv în noaptea nunții

film german de adulter cu

Olga Brink, Hermann Stolman, Harry Hardt.

2. Silvia Sidney

George Raff

Legile inimii

Inceputul la 5 $\frac{1}{2}$, și 8 $\frac{1}{2}$.
Inceputul în sărbători la ora 3, 5 $\frac{1}{2}$, și 8 $\frac{1}{2}$.
Prețurile: 18, 16 și 11 lei inclusiv toate taxele. Dumineca matineu lei 8 Reprezentație continuă. Intrarea publicului admisă în pauze.

URANIA

Programul de azi:

la orele 5, 7 $\frac{1}{2}$, și 9 $\frac{1}{2}$.

Femeia iubeste

Norma Schearer,

Robert Montgomery,

Herbert Marshall

„Numerus clausus“ în discuția comitetului partidului național țărănesc

Problema a prilejuit extrem de interesante discuțiuni în contradictoriu luat cuvântul cel mai de seamă ideologii al partidului și d-nii Valda, Maniu și Mihalache

toate că „Numerus clausus“ a fost respins de către comisia specială culturală și plenul comitetului, d. Valda nu s'a dat bătut, ci a declarat că va aduce problema înaintea congresului general

Duminecă a continuat discuția privitoare la noul program al partidului național-țărănesc, în comitetul executiv.

Asupra capitolului privind învățământul a luat cuvântul d. Valda Voevod pentru a propune un amendament care însemna întoarcerea lui numerus clausus învățământului secundar și universitar.

De fapt, d. dr. Valda propune primată acest amendament în comisiunea specială-culturală prezidată de d. dr. Lupu, Sâmbătă și pe care ne-am ocupat în „Ecol“ de Duminecă. Au intervenit atunci în discuție d. Borcea, Ralea, Hudîța și d. dr. Maniu, profesori universitari din Iași cari s'au rostit împotriva propunerii. d. Valda arătat că propunerea d-sale nu cadrează cu principiile democratice și nu poate fi admisă, nici din punctul de vedere al omenirii, întrucât nu se poate realiza unii om libertatea de a alege atunci când vrea să se.

Ce spune d. Valda
Luând cuvântul d. dr. Valda, d-sa a arătat că înțelegem ca numerus valachicus respecte drepturile căștile ale minoritarilor, dar viitor minoritarii să fie mișți în școli, industrie, comerț și profesiunile libere în proporție care să fie experiență fidelă a raporturilor dintre numărul populației românești și minorități. Postul prim-ministru a arătat că, dacă statul nu o va face de voie, o va face de nevoie și sub presiunea curentului naționalist care în ce mai puternic. d. Valda a terminat făcând un mișcător tablou al nădejdeli și desorientării cari se sbat tinerele generații și a declarat că numai într-o bună folosire a energiei acestor generații stă în viața noastră și va căpăta acea vigoare care-i lipsește astăzi.

Alii oratori
Au vorbit în sprijinul propunerii dlui Valda și d-nii Șcu-Nițescu, Emil Hațieanu, părintele Man și Adam Pa. Au combătut-o d-nii: Șcu-Nițescu-Motru, Răducanu,

Hudîța și Ralea.
D. Petre Andrei, luând cuvântul, a susținut că propunerea d-lui Valda este periculoasă, deoarece minoritarii, atunci când li se va interzice accesul în școlile românești, se vor duce la școlile lor proprii. Statul nu te va putea refuza școli secundare și nici universități și astfel vom ajunge să avem în țara noastră universități minoritare.

Atât d. Mihalache, cât și ceilalți membri ai comitetului au cerut d-lui Maniu să-și spună cuvântul.

Punctul de Vedere al d-lui Iuliu Maniu
D. Iuliu Maniu, primit cu ovațiuni, a combătut pe d. Valda astfel:
Există într'adevăr o problemă națională, provocată de instrăinarea clasei conducătoare românești. În școală, comerț și industrie, în profesiuni libere, procentul minoritarilor crește. În unele regiuni ale țării acest procent acopere procentul românesc.

Este o situație care trebuie să dea de gândit și statul are datoria să vină cu soluții bine chibzuite.
Propunerea d-lui Valda — a spus d-sa — nu este o soluție și de aceea eu n'o pot primi.
Acțiunea de incurajare și promovare a elementului românesc nu se poate traduce printr-o acțiune de persecutare a minorităților, care n'ar putea duce decât la izolarea și îndârjirea acestor minorități.
O astfel de acțiune nu s'ar potrivi cu firea tolerantă a românilor și ar însemna nerespectarea principiilor proclamate la Alba-Iulia, în 1919.
D. Maniu, în sprijinul tezei d-sale a adus argumentul din trecutul luptelor naționale duse de românii din Ardeal.

Intre altele, d. Maniu a spus:
Statul se sprijină pe fiii de țărani. Să-i ducă în școli, să dea burse și cămine elementelor distinsse și nici un sprijin elementelor slabe.
Deoarece, cei bine instruiți vor putea duce o luptă victorioasă cu minoritarii. După ce elementele românești părăsesc școala, statul trebuie să le dea preferință în slujbele publice și mai ales să-i impună în întreprinderile economice.

Replică
D. Valda, într-o scurtă replică, a spus că d. Iuliu Maniu n'are dreptate când afirmă că școala desnaționalizează.
Probă — a arătat d-sa — eu, Maniu, Vlad, Octavian Goga, poetul pătimirii noastre, am învățat în școli maghiare, cu toate acestea n'am fost desnaționalizați.
D. Maniu, a răspuns imediat spunând:
Acest fapt s'a produs pentru că ungurii ne izolau și ne persecutau.

D. Valda nu se dă bătut
D. Mihalache, luând cuvântul, a constatat că întreg comitetul executiv este de acord că trebuie promovată elementul românesc care, din cauze istorice, se găsește în inferioritate pe terenul social și economic. D-sa s'a declarat de acord cu d. Maniu că problema trebuie să aibă o soluție pozitivă și constructivă și nu una de persecuție a minorității. Soluția va fi găsită prin realizarea programului și ideologiei național-țărăniste, care urmărește direct ridicarea economică a țărănimii.
D. Valda a declarat că nu renunță la problema d-sale de a se introduce numerus clausus și că o va aduce în discuția congresului partidului.

Conferința d-lui Al. Lascarov-Moldovanu

Duminecă, în templul culturii din Arad a avut loc conferința ilustrilor figuri de care s'a învrednicit orașul nostru: d. Al. Lascarov-Moldovanu, președintele S. S. R.
Titul conferinței d-sale a fost „Femeia în Evanghelie”, socotită ca o replică al ultimului său roman „Mamina”.
Punându-și întrebarea: Unde și încotro trebuie să găsim rezolvarea crizei morale ce bântuie căminul nostru românesc? Răspunde: În creștinism, fiindcă el este adevăratul tezaur unde putem găsi un ideal, un model de viață. De tărnia căminului, răspunzătoare este femeia. Soarta morală a unei societăți stă în duhul femeii, afirmă d-sa.
Schitează apoi modelurile femeilor din Evanghelie: femeia cananeancă, femeia samarineancă, surorile Marta și Maria, femeile mironosite și la urmă, modelul modelurilor: Maica Domnului despre care între altele zice că viața ei este model de perfecțiune și o

splendidă icoană care cuprinde un noian de îndrumări și frumuseți.
Vorbind despre femeile moderne, d. Al. Lascarov-Moldovanu, aplauze de întregul auditor. Astfel, d-sa zice: „Atitudinea femeii de a face politică este o sminteață necuvințioasă. Cu carne și cu suflet se izbândește în lume, nu cu vorbărie”.
Apoi mai arată cum Mântuitorul a dat întotdeauna înălțate femeii voind să o sanctifice și să o facă izvor de viață.
Incheie, făcând o asemănare între cerșitorul care a trăit o viață plină de mizerii, iar la moartea lui, în bordelul său unde a fost îngropat, s'a găsit o comoară despre care el nu știa, și între noi cari, de aproape 2000 de ani, trăim cu tezeurul „Hristos”, fără să-l împărtășim.
Conferința expusă într-o limbă dulce și pe înțelesul tuturor a făcut ca întregul public auditor, pentru care sala era prea mică, să și-o împărtășească.
T. Farca

Instalarea noului mitropolit al Moldovei și Sucevei s'a făcut Duminecă

Cu deosebită solemnitate s'a făcut Duminecă instalarea noului mitropolit al Moldovei și Sucevei I. P. S. S. Nicodem Munteanu.
Orașul a fost frumos pavozat, populația luând parte în întregime la acest eveniment însemnat în viața re-

ligioasă și culturală a țării. Sau ținut cuvântări de către Sanctitatea Sa Patriarhul Miron Cristea, d. ministru Lapedatu, I. P. S. S. mitropolitul Bălan al Ardealului, la care a răspuns I. P. S. S. mitropolitul Nicodem al Moldovei.

Comemorarea lui Vasile Goldiș

Duminecă 10 Februarie, implinindu-se un an dela moartea marele luptător naționalist care-a fost Vasile Goldiș, va avea loc la orele 11 în catedrala ortodoxă un parastas.
La orele 12, după terminarea parastasilui, în muzeul Palatului Cultural, se va inaugura camera „Vasile Goldiș”, căreia îi va urma un pelerinaj la locul de veci al ilustrului dispărut.
La orele 5 d. m. în sala Palatului

Cultural, Vasile Goldiș va fi comemorat prin conferința d-lui profesor dr. Silviu Dragomir.
Toată lumea românească din oraș și județ, trebuie să participe la această comemorare. Cinstindu-ne morții și căutând să ne facem vrednici de faptele lor, unitatea noastră națională și teritorială niciodată nu va putea fi zdruncinată, iar viitorul neamului îl putem privi cu încredere.

Informațiuni

ABONAMENTE :
Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.
Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.
„Ecol” poartă data apariției și nu a zilei următoare.
Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.
Marele Voevod Mihai, care a stat mai bine de o lună în Florența și apoi oprindu-se la Belgrad, unde a fost oaspele Regelui Petru, s'a întors ieri dimineață în Capitală.
Măria Sa a plecat Duminecă din gara Tocidel din Jugoslavia, condus fiind la gară de Regele Petru și personalul legăției române, în frunte cu ministrul Gurănescu.
In țară a intrat Duminecă seara pela punctul Jimbolia. Marele Voevod era însoțit de generalul Condeescu.

rad, aranjează o serie de comunicări asupra problemelor de actualitate din orașul și județul Arad.
Aceste comunicări, care vor fi ținute din partea unor factori competenți ai vieții noastre sociale, vor avea loc în fiecare Joi după masă, — la orele 18, — până în săptămâna Patimilor, în sala festivă a liceului Moise Nicoară.
Prima comunicare va avea loc Joi, în 7 Februarie a. c., la timpul și locul mai sus indicat.
Va face comunicare d. Imbuzeanu, primpretorul plasei Rovine, despre „Viața administrativă a satelor de pe frontieră”.
Data fiind importanța problemelor ce se vor trata, on. public este invitat pe această cale, a participa la ședințele de comunicări, intrarea fiind liberă.
Comitetul
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI Arad
Nr. 1527/1935.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, — că Primăria municipiului Arad, — în ziua de 27 Februarie 1935, ora 11 a. m., va ține în biroul Serviciului economic, camera Nr. 59, licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru furnizarea următoarelor cantități de uleiuri pentru autobuzele municipiului:
6.000 (șasemii) kgr. ulei pentru motoare calit. I-a tip. B. (mediu iarnă-vară).
6000 (șasemii) kgr. ulei pentru motoare tip Regal 000:
1.000 (unamie) kgr. ulei de cilindru (valvolină) cal. I-a.
Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88—110 din legea contabilității publice și potrivit normelor de licitații în vigoare.
Ofertanții cari vor lua parte la licitațiune vor depune odată cu oferta în plic separat și o garanție de 5 la sută din valoarea furniturii în numerar ori efecte garantate de Stat, iar oferta se va face numai în baza caetului de sarcini, care poate fi văzut în camera Nr. 59 a primăriei, ori la întreprinderile municipiului Arad.
Arad, la 1 Februarie 1935.
Primăria Municipiului Arad

Directiunea generală a Vămirilor a dat dispoziția să lase liber exportul orzului și ovăzului, depozitat în magazii particulare sau oboare, dacă exportatorii prezintă o dovadă din partea Camerelor de Comerț respective, că aceste mărfuri erau vândute înainte de 10 Ianuarie c.
La direcțiunea C. F. R. s'au primit primele știri cu privire la conferința feroviară dela Moscova unde se știe că se găsește o delegație română, în frunte cu d. inginer Bruckner.
Informațiunile sosite arată că lucrările conferinței decurg satisfăcător și e probabil că la 1 Aprilie legăturile de cale ferată vor fi re-luate. Dacă nu se va construi până atunci podul peste Niștru, se va aranja un ferry-boat.
A apărut în Monitorul Oficial bilanțul Băncii Naționale a României.
Până acum tezaurul României dela Moscova figura cu valoarea lui în acest bilanț. Anul acesta însă, la capitalul tezaurului dela Moscova se află trecut zero Lei zero bani.
Institutul Social Banat-Crișana, Despărțământul A.

Acordul dela Londra

Comunicatul oficial. — Preconizarea unei colaborări directe și efective cu Germania. — Primejdia pe care o prezintă dezvoltarea aviației. — Un acord mutual de asistență contra ei. — Pacea este singurul scop urmărit de cele două guverne

LONDRA, 4 (RADOR). — După terminarea conversațiilor franco-engleze s'a dat următorul comunicat:

Scopul întâlnirii dintre miniștrii britanici și cei francezi a fost promovarea păcii în lume printr'o cooperare mai strânsă, printr'un spirit de cea mai amicală încredere și înlăturarea tendințelor care dacă n'ar fi înfrânate ar duce la războiu. Călăuziți de acest spirit, miniștrii celor două țări au procedat la un examen al situației generale și a constat rolul important pe care l-a jucat Societatea Națiunilor în recenta rezolvare a unor probleme internaționale și s'au felicitat de rezultatele datorite spiritului de conciliațiune a tuturor guvernelor cari au luat parte la aceste soluțiuni.

Miniștrii britanici și francezi s'au hotărât să continue, atât pentru problemele proprii țărilor lor cât și pentru cele ale Societății Națiunilor, o politică inspirată de aceleași metode de conciliațiune și de cooperare.

Miniștrii britanici salută acordul franco-italian prin care cele două țări vor desvolta relațiile de prietenie; felicită guvernul italian pentru încheierea acordului dela Roma privitor în Europa Centrală. Guvernul britanic se consideră printre puterile cari, după cum e prevăzut în acordul dela Roma, se vor consulta în caz că independența și integritatea Austriei vor fi amenințate.

Miniștrii britanici și francezi nădăjdădulesc că progresele satisfăcătoare obținute astfel vor putea continua pe calea colaborării directe și efective și cu Germania. Ei sunt de acord că nici Germania nici altă putere ale cărei înarmări au fost definite prin tratatele de pace n'au dreptul să-și modifice aceste obligații printr'un pact unilateral.

Ei sunt totuși de acord să considere că nimic n'ar contribui mai mult la restaurarea încrederii și întăririi perspectivelor păcii între popoare decât un aranjament general obținut printr'o negociere liberă între Germania și celelalte puteri.

Acest aranjament ar asigura organizarea securității în Europa în deosebi prin încheierea unor pacte liber negociate între toate părțile interesate, cari ar garanta asistența mutuală în răsăritul Europei și ar realiza pentru Europa Centrală sistemul prevăzut în procesul verbal dela Roma. În mod simultan și în conformitate cu termenii declarației din 11 Decembrie 1932 despre egalitatea de drepturi într'un sistem general de securitate, acest aranjament ar comporta acorduri cu privire la înarmări în general, cari, în cazul Germaniei ar înlocui prevederile părții a cincea a tratatului din Versailles care limitează, actualmente, armamentele și efectivele Germaniei. În sfârșit, aranjamentul general va prevedea și reluarea de către Germa-

nia a locului său din Societatea Națiunilor aducând colaborarea ei activă.

Guvernele francez și britanic speră că și celelalte guverne interesate vor putea împărtăși aceste vederi.

Miniștrii francezi și britanici s'au arătat preocupați de primejdia deosebită pe care dezvoltarea recentă a aviației o constituie pentru pace. Abuzul acesteia ar duce la o subită agresiune aeriană.

Miniștrii au examinat posibilitatea unei garanții împotriva acestei primejdii printr'un acord regional mutual între anumite puteri. Puterile semnate s'ar angaja să dea imediat asistența cu forțele lor aeriene a celeia dintre ele care ar fi obiectul unei agresiuni aeriene neprovocate. Miniștrii francezi și britanici au căzut de acord că un aranjament mutual de acest fel, în Europa Occidentală, ar fi potrivit pentru a preveni agresiunea eventuală și ar contribui în mare parte să pună la adăpost pe participanții la acel aranjament; au hotărât să invite Germania, Italia și Belgia să examineze, împreună cu guvernele Franței și Britaniei, posibilitățile de a încheia în scurt timp o convenție de această natură.

Miniștrii francezi și britanici au manifestat dorința ca toate țările interesate să aprecieze obiectul acestei propuneri care tinde la întărirea păcii, singurul scop urmărit de cele două guverne.

Cele două guverne se declară gata să reia consultațiunile lor fără întârziere, după ce vor primi răspunsurile celorlalte puteri interesate.

Entuziasmul provocat de acord

PARIS, 4 (RADOR). — Declarația anglo-franceză e primită cu entuziasm în toate cercurile politice și de toate ziarele, indiferent de culoarea politică.

Se subliniază că Anglia a făcut acum primul pas pentru a ieși din „splendida izolare”.

Proiectul pactului de asistență împotriva agresiunii aeriene a fost, comunicat părților interesate

LONDRA, 4 (RADOR). — Proiectul pactului de asistență împotriva agresiunilor aeriene

Național-țărăniștii au hotărât etatizarea băncilor și industriilor

În ședința de ieri, Luni, a comitetului executiv național-țărănesc, s'a hotărât începutul înscrierii în statutele partidului programul enunțat la Câmpulung de d. Mihalache.

Luându-se în discuție chestiunea rostului unui stat în economia națională, s'a hotărât în unanimitate etatoni-

fixat de miniștrii francezi și englezi, a fost comunicat oficial, ieri dimineață, guvernelor interesate. Germania, Italia și Belgia sunt invitate să adere la acest pact.

O declarație a d-lui Flandin

LONDRA, 4 (RADOR). — Înaintea de a se imbarca în avionul cu care a plecat la Paris, d. Flandin a declarat reprezentanților presei că este mulțumit de felul în care au decurs conversațiile pe cari le-a avut cu d. Chamberlain, ministrul Finanțelor Angliei.

Liniste deplină în cartierul latin, la Paris

PARIS, 4 (RADOR). — Linistea cea mai deplină a revenit în cartierul latin după tulburările studențești din ultimele zile. Azi dimineață cursurile au fost reluate în mod normal. Serviciul de pază ce a fost instituit în jurul Universității, a fost ridicat.

D. Laval a plecat la Paris

PARIS, 4 (RADOR). — D. Laval a luat trenul la ora 11 spre a se înapoia la Paris.

D. Eden va merge la Berlin

PARIS, 4 (RADOR). — „Oeuvre” anunță că, lordul sigiliului, Eden, va pleca în curând la Berlin pentru a susține propunerea franco-engleză pe care ambasadorii celor două țări au expus-o ieri după amiazi cancelarului Hitler.

Germanii și acordul

BERLIN, 4 (RADOR). — Agenția D. N. B. anunță că von Neurath, ministrul de Externe a declarat ambasadorilor Franței și Angliei că Germania nu-și va putea face cunoscute atitudinea sa cu privire la textul acordurilor încheiate la Londra decât după examinarea amănunțită a cuprinsului lor.

Duminecă seara, von Neurath împreună cu ambasadorii Angliei și Franței s'au dus la Hitler cărui i-a supus textul acordului stabilit la Londra.

În cercurile politice se afirmă că Pactul Dunărean prin care se asigură independența Austriei este mai acceptabil pentru Germania decât pentru Pactul Oriental prin care se garantează statu quo teritorial în răsăritul Europei.

zarea băncilor și a industriilor.

Spre deosebire, d. Madgearu a cerut multă prudență, arătând că aceasta nu exclude vigoarea din hotăriri.

Ca metodă de aplicare a etatizării, vor fi etatizate toate cartelurile, cari nu vor renunța la forma lor de exploatare a produselor ce fabrică.

Va fi liniște la Camera de Industrie și Comerț din Timișoara

Sau, cine trebuia să plece

Ieri, Luni, d. Alexandru Bossel directorul proprietar al librăriei „Cartea Românească” din Timișoara, om de merit, a fost ales vicepreședinte al Camerii de Industrie și Comerț din orașul de frunte al Banatului. Acest loc rămăsese vacant de pe urma demisiei d-lui Baruch, canzată de giubustururile și nebuneștile looping the loops-uri ale corciatului secretar Iancu Bleondu, cu conciu, împoșonatul rom et Bozovici.

Așa-i viața: Țiganul, pe lângă că e țigan strică și aerul Camerii, se balansează pe muchi de cuțit, se face de răs — pe sine și Camera la care (Off!) slujește, — în fața întregii țări, elaborând niște „proiecte”: l'asa cap așa căciulă! Și la urmă, trebuie să demisioneze altul pentru a lăsa loc destul pentru acela care învarte prostia de coadă prin toate sălile Camerii care-l mai tolerează.

În consecință, oricâtă bunăvoință și pricepere ar avea d. Bossel față de comercianți și industriași — ne îndoiim că va putea realiza ceva atâta timp cât „Comandantul forțelor economice din Banat” (altii, sârmanii, își zic... Napoleon, Conjucius, Isus Cristos sau Alexandru

Machedon — el vrea un nume lung)... va pune în roatele prostiei sale, toate bețele prostiei sale, riculoase și a neștiinței enciclice, care este singurul motiv țișganul încurcă-lume mai este trat în postul de secretar al Camerii pe care o nefericește cu prețai de calcă'n străchini.

N'am avut nici în clin nici mănecă, niciodată, cu d. Baruch după cât se spune de foarte serioasă — în cercuri meritare și românești — din Timișoara, d. Baruch, a avut perfectă tălitate să se revolte contra fabulelor năsdărădnii cu conciu doară cap, intrucât frizau prostia, cu răsunset, dar... caraghios, pe secretarele balaoaches, copt pe mult la soare, le-a secretat și sa și-a Camerii ruse.

Cunoscând pe d. Bossel, creșcă din șaptezeci și șapte de moșomul inflexibil care nu este adăcompromisurilor dezordonate, va putea face casă bună cu Comertu, cu țiganul halipuit la Camerde Industrie și Comerț din Timișoara, ca sobolul în casa aric și ca scroafan... palmier.

Ultimele informațiuni

Ieri, Luni, a viscolit la Oradea atât de puternic încât zăpada depusă a ntrerupt circulația tramwayelor, de pela orele 8 până la orele 14.

Ieri, la Cameră, d-rul Angheliescu a dat citire decretelor de numire a miniștrilor Valer Pop și Antonescu.

D. Valer Pop care tocmai intra în incintă, a fost primit cu aplauze.

D. Pamfil Șeicaru, referindu-se la răspunsul d-lui Tăbărescu la comunicarea deputatului Constantinescu-Bordeni privitor la bazele pe cari se tratează noul contract Skoda, spune că tre-

bue să se aducă acest nou contract, cât mai degrabă, în fața Parlamentului căci nu este vorba de o furnitură militară obișnuită, după ce s'a ajuns la concluziunile raportului Bentoiu, căci în jurul acestui contract circula o serie de bănueli și acuzățiuni.

Rămâne să vedem dacă noul contract va infirma sau va lua ca bază de plecare raportul Bentoiu. În caz de infirmare rămâne să vedem dacă membrii comisii-

nii de anchetă parlamentare înțeleg să tragă concluziunea. Aștept deci precizarea primului ministru.

D. Argetoianu crede că acest contract va fi semnat și numai după aceasta va adus în fața Parlamentului. Concluzia d-lui Șeicaru este că raportul Bentoiu trebuie să fie adus cât se poate de repede în fața Parlamentului, chiar înaintea semnării noului contract cu Skoda.

La Senat, d. Mihail Măulescu adresează primul ministru o comunicare întrebând dacă înțelege să ierarajeze industria națională de armamentului așa cum a declarat în Cameră. D-sa arată că industria metalurgică de țară poate efectua orice creștere de armament cu celeleași condițiuni ca și Skoda.

D. ministru Sassu răspunde în numele guvernului spunând că primul ministru va răspunde la timp comisiunii făcute și că interpeunctorul va fi complet satisfăcut îndată ce va lua cunoștință de forma reviziei contractului Skoda.

Arestările dela o administrație nanciară din Timișoara

(Urmare din pag. I-a).

Bonurile de impozite furate erau scrise pe verso și stampilate. Trifunescu a spălat cu clor cerneala și apoi le-a vândut la Banca Centrală. Tot această bancă i-a vândut rente de improprietărire a reangajaților, în valoare de 80.000 lei, cu 34.000 lei, fără să po-

sede borderoul de proprietate. Direcțiunea băncii, lacomă de un câștig așa de mare, n'a pregetat o clipă și a călcat condițiunile stabilite de lege. În această afacere Trifunescu s'a prezentat sub numele fals de Pavelescu.

Tot el, sub numele Vasilescu, a transformat în bani la Banca Centrală, mai multe valori de 23 mii 800 lei; 17.800; 600 și 5000 lei. Acestea sunt valorile cari s'a

putut constata, până în prezent lipsesc și cari sunt recunoscute ei.

Se crede, însă, că mai sunt serie de valori, cari încă n'au fost identificate.

Eri, Luni, dimineața s'a făcut constituirea furtului de bonuri impozitate. Crișan, autorul furtului arătat cum a descuiat pupitrul chei potrivite, dimineața când era nimeni în birou.

Celelalte valori au fost sustinute dela poștă sau din diferite coloște poștale.

Funcționarii incorecți complicele lor sunt menționați arestați la chestura poliției, pentru complectarea cercetărilor.